
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 5/1/2017 

 Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Αστυνομίας (Τροποποιητικός) 
Νόμος του 2017». 

Αρ. Απόφασης      (Αρ. Πρότασης 23/2017).  
   81.901 

   Το Συμβούλιο αποφάσισε:    

 

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Αστυνομίας 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2017», αντίγραφο του οποίου 

επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως παράρτημα Ι. 

 

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε νόμο. 

 

   2. Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση των περί 

Αστυνομίας Νόμων του 2004 έως 20174, ως ακολούθως: 

 

α) Με τον καθορισμό των φράσεων «πράξεων διαφθοράς» και 

«πράξεων εν δυνάμει διαφθοράς» στον περί Αστυνομίας Νόμο 

και την αύξηση των πειθαρχικών ποινών με τρόπο ώστε η 

επιβολή της πειθαρχικής ποινής της μετάθεσης να καθορίζεται 

από ένα μέχρι πέντε έτη και η χρηματική ποινή να έχει ανώτατο 

όριο το ποσό των €10,000. 

 

β) Με την ποινικοποίηση του αδικήματος της διαφθοράς για μέλος 

της Αστυνομίας που διαπράττει, συμμετέχει, συνδράμει ή 

παρέχει καθοδήγηση ή συμβουλή στη διάπραξη οποιουδήποτε 

αδικήματος διαφθοράς, το οποίο τιμωρείται με τις ποινές που 

προβλέπονται στην οικία νομοθεσία. 

 

 

 

 

…/.. 

 



Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 5/1/2017 

γ) Με τη προσθήκη διάταξης σύμφωνα με την οποία το μέλος που 

διαπράττει ποινικό αδίκημα διαφθοράς διαπράττει πειθαρχικό 

παράπτωμα το οποίο τιμωρείται με απόλυση ή υποχρεωτική 

αφυπηρέτηση και η περιουσία του υπόκειται σε δήμευση 

σύμφωνα με τον περί Συγκάλυψης, Έρευνας και Δήμευσης 

Εσόδων από Ορισμένες Εγκληματικές Πράξεις Νόμο. 

 

δ) Με τη συμπερίληψη πρόνοιας αναφορικά με την υποχρέωση 

μέλους της Αστυνομίας να καταγγείλει ή να παρέχει 

πληροφορίες ή στοιχεία στην Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου 

της Αστυνομίας για πράξεις διαφθοράς που υπέπεσαν στην 

αντίληψή του ή περιήλθαν εις γνώση του. 

 

ε) Με την ποινικοποίηση των αδικημάτων της συγκάλυψης, της 

παράλειψης, της απόκρυψης ή της ανοχής γεγονότων που 

αφορούν αδικήματα διαφθοράς  τα οποία διαπράχθηκαν από 

μέλος της Αστυνομίας και της παρεμπόδισης, έρευνας που 

διεξάγεται με βάση τις εξουσίες της Υπηρεσίας Εσωτερικού 

Ελέγχου τα οποία τιμωρούνται με φυλάκιση μέχρι 5 έτη και με 

χρηματική ποινή μέχρι €50.000 ή και με τις δύο αυτές ποινές. 

 

στ) Με τη δυνατότητα λήψης μέτρων προστασίας από τον Αρχηγό 

Αστυνομίας για μέλη της Αστυνομίας που καταγγέλλουν ή 

παρέχουν στοιχεία ή πληροφορίες για πράξεις διαφθοράς ή 

πράξεις εν δυνάμει διαφθοράς. 
  


